
  Τι ισχύει για την είσοδο γονέων και επισκεπτών στα σχολεία ΠΔ 
Διάταγμα 79/2017  
 
 
 
Για την είσοδο γονέων και επισκεπτών στα Νηπιαγωγεία και τα Δημοτικά 
Σχολεία το Προεδρικό Διάταγμα 79/2017 ορίζει ότι οι θύρες εισόδου-εξόδου 
στο χώρο του σχολείου παραμένουν κλειστές και κανένα άτομο πλην των 
εκπαιδευτικών δε μπορεί να παραμένει εντός του σχολικού χώρου κατά τη 
διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας χωρίς άδεια. Αναλυτικά τι ισχύει 
για την είσοδο γονέων και επισκεπτών στα σχολεία ΠΔ Διάταγμα 79/2017  
 
Δημοτικά σχολεία  
     1. Το καθημερινό ημερήσιο σχολικό πρόγραμμα αρχίζει με την 
προσέλευση των μαθητών στο χώρο του σχολείου την ώρα που προβλέπεται 
στο ΕΩΠ. Στο Δημοτικό Σχολείο οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας 
υποδέχονται τους μαθητές στην είσοδο του σχολείου και οι γονείς-συνοδοί 
αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου της προσέλευσης των μαθητών δεν 
παρευρίσκεται χωρίς άδεια στο χώρο του σχολείου κανείς εκτός των μαθητών 
και των εκπαιδευτικών. Την ώρα που προβλέπεται στο ΕΩΠ, μετά το ηχητικό 
σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων κλείνει η είσοδος και οι 
μαθητές συγκεντρώνονται κατά τμήματα ή τάξεις στον προκαθορισμένο χώρο 
και τα τμήματα ή τις τάξεις επιτηρούν οι διδάσκοντες σε αυτά την 1η διδακτική 
ώρα. Πριν από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποιείται κοινή προσευχή 
των μαθητών και του διδακτικού προσωπικού στο προαύλιο του σχολείου με 
ευθύνη των εκπαιδευτικών που εφημερεύουν. Η συμμετοχή των μαθητών 
άλλου δόγματος στην κοινή προσευχή δεν είναι υποχρεωτική. Ο Διευθυντής 
του σχολείου ή ο αναπληρωτής του ή διδάσκων εκπροσωπώντας τον 
Σύλλογο Διδασκόντων προβαίνει σε πιθανές ανακοινώσεις-οδηγίες που 
αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και στη μαθητική ζωή της 
συγκεκριμένης μέρας ή και σε γενικότερα θέματα.  
  2. Μετά το πέρας της πρωινής συγκέντρωσης οι μαθητές κατά τμήματα και 
οργανωμένα κατευθύνονται στις αίθουσές τους συνοδεία των εκπαιδευτικών 
που διδάσκουν την 1η ώρα. Με τη λήξη των μαθημάτων σύμφωνα με το 
ωρολόγιο πρόγραμμα, οι μαθητές κατά τμήματα και οργανωμένα 
κατευθύνονται στην έξοδο του σχολείου συνοδεία των εκπαιδευτικών που 
διδάσκουν την τελευταία διδακτική ώρα.  
  3. Με σκοπό να εξασφαλίζεται η ασφάλεια των μαθητών και να αποτρέπεται 
η αναίτια είσοδος και έξοδος αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, 
καθώς και η είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του, 
οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο του σχολείου παραμένουν κλειστές κατά 
τη διάρκεια της λειτουργίας του με ευθύνη των Διευθυντών ή Προϊσταμένων 
των δημοτικών σχολείων. Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δε μπορεί 
να παραμένει εντός του σχολικού χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας της 
σχολικής μονάδας, συμπεριλαμβανομένων και των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, ανεξάρτητα αν τους έχει 
διατεθεί ή όχι ειδικός χώρος για τις συνεδριάσεις τους.  
 
 


